MocKoBcKMit rocy/IapCTBEHHBII YHUBEPCUTET NMEHU
M. B. JlomonocoBa
Ommurmmazna «JIomonocoBy, nadopmarnka, 2012 roa, BapuanT 1, OTBETHI.
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[TepBoe mecto — Bpasumus, Bropoe mecto — Wrasius.
3agaua 4.
1023
Samaua 5.
n==~,
3agaua 6.
2% 1
Samaua 7.

703109 23466114210671566104
394775 31542316614421142346

Sagaua 8.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
const int coins[256] =

{
] =1, // Farthing
[°’h’] = 2, // Halfpenny
[’a’] = 4, // Penny
[’t’] = 4 * 3, // Threepence
[’s’] = 4 x 6, // Sixpence
[’s’] = 4 * 12, // Shilling
[°F°] =4 * 12 x 2, // Florin
[’H’] =4 *x 12 * 2 + 4 * 6, // Half crown
[°C’] =4 * 12 x 5, // Crown
[°D°] = 4 * 12 * 10, // Half sovereign
[°’P°] =4 * 12 * 20, // Sovereign
[°G?] =4 * 12 * 21, // Guinea
,°1 = -1,

1

struct money

{

int index;
int sum;



}s

struct money money[1024];

int

{

int

sort_func(const void *pl, const void *p2)

const struct money *ml = (const struct money *) pl;
const struct money *m2 = (const struct money *) p2;
if (m1->sum > m2->sum) return 1;

if (ml->sum < m2->sum) return -1;

return O;

main(void)

int count = 0, c;

money [count] .index = count + 1;

while ((c = getchar()) != EOF && coins[c]l) {
if (coins[c] < 0) {

++count;
money[count] .index = count + 1;
} else {
money [count] .sum += coins[c];
}
}
++count;

gsort(money, count, sizeof (money[0]), sort_func);
for (int i = 0; i < count; ++i) {

if (i > 0) printf(",");

printf ("%d", money[il].index);

}
printf("\n");
return 0;



MocKoBcKMit rocy/IapCTBEHHBII YHUBEPCUTET NMEHU
M. B. JlomonocoBa
Ommurmmaza «JIomonocoBy, nadopmarnka, 2012 roj, BapuaHT 2, OTBETHI.

3agaua 1.
Permennit wer.
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Samgaga 3.
[IepBoe mecto — Ppanrud, Bropoe Mmecto — bpasuims.
Samaua 4.
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Sagaga 5.
n==~§
Samgaga 6.
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Samaua 7.

294653 21066346235421542344
563961 61063304611631047306

Sagaua 8.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
const int coins[256] =

{
] =1, // Farthing
[°’h’] = 2, // Halfpenny
[’a’] = 4, // Penny
[’t’] = 4 x 3, // Threepence
[’s’] = 4 x 6, // Sixpence
[’s’] = 4 x 12, // Shilling
[’F’] = 4 * 12 * 2, // Florin
[’H’] =4 * 12 * 2 + 4 * 6, // Half crown
[°C’] =4 * 12 x 5, // Crown
[°D°] = 4 * 12 * 10, // Half sovereign
[°’P’] = 4 x 12 * 20, // Sovereign
[°G?] =4 % 12 * 21, // Guinea
[,°1 = -1,

};

struct money

{
int index;
int sum;

};

struct money money[1024];



int

{

int

sort_func(const void *pl, const void *p2)

const struct money *ml = (const struct money *) pl;
const struct money *m2 = (const struct money *) p2;
if (m1->sum > m2->sum) return 1;

if (ml->sum < m2->sum) return -1;

return 0;

main(void)

int count = 0, c;

money [count] .index = count + 1;

while ((c = getchar()) != EOF && coins[c]l) {
if (coins[c] < 0) {

++count;
money [count] .index = count + 1;
} else {
money [count] .sum += coins[c];
}
}
++count;

gsort(money, count, sizeof (money[0]), sort_func);
for (int i = 0; i < count; ++i) {

if (i > 0) printf(",");

printf ("%d", money[i].index);

}
printf ("\n");
return 0;



MockoBckuii rocyiapCcTBEHHbI! YHUBEPCUTET UMEHHU
M. B. JIomonocosa
Onummuaza «JIoMoHOCOB>, MHdopMaTHKa, 2012 ros1, BapHaHT 2.

Tabnuua cnoxenus.

B |A |0 |1 |2 |3 |4 |5 |6
BiAS|A6|B[A |0 |1 |2 |3 |4
A|A6|B [A]|O0O |1 |2 |3 |4 |5
0O|B |A |01 [2 |3 (4 |5 |6
1A |0 |1]2 |3 |4 |5 |6 [1B
210 (1 |23 |4 |5 |6 [1B|1A
31 [2 |3]|4 |5 |6 |1B|1A]|10
412 |3 |45 (6 |[1IB|1A|10 (11
513 (4 |56 [1B|1A]10 |11 [12
6|4 [5 |6 |1B|[1A|10 |11 |12 |13

3agaya 1. Pemege.
v
B46132+A12155=A66A3B

3anaya 2. Pewenne.
Char | Dec | Bin Mod. bin | Mod. char
69 | 01000101 | 01000101
76 | 01001100 | 01001100
73 | 01001001 | 01001001
83 | 01010011 | 01010001
65 | 01000001 { 01000001
86 | 01010110 | 01010100
69 | 01000101 | 01000101
84 (01010100 | 01010100
65 | 01000001 | 01000001
Answer: 25
3agaya 3. Pemenue. O603HaYMM BBICKA3bIBAHUS:
A = «B 1998 rony uemnuonoM crasia XopBaTHs»,
B = «B 1998 BTOpOE MecTO 3aHs1a cbopHas Bpasumums,
C = «B 1998 nepsoe mecro 3ansia cbopras Opanuuns,
D = «B 1998 BTOpOE MecTo 3aHsAma cbopHas XopBaTUH».
Tak Kak GpaT 6bUI HAIOJIOBHHY TpaB, TO A & not B = 1 miunot A & B = 1;
cecrpa 6bl1a HanoNIOBUHY HenpaBa, T0 C & not D = 1 muunot C & D = 1.
[Tycre A=1, torga B=0. Tak xak A=1, To nepsoe MecTo 3aHs.Ta XOpBaTHS,
suaunt C=1 u D=0, Ho Torja mosyuyaemM NpOTHBOpedHe: JBe KOMAHIbI 3aHSITH
[epBOE MECTO.

PHESP>®R-COO™
PHERH>OT OO

ITycres A=0, Torna B=1. Tak kak BTOpoe MecTo 3aHsaa cbopHas Bpasunuu, To
D=0, 3naunt, C=1.

Ortser. Ilepsoe mecro  ®panuus, BTopoe mecto  Bpazmus.

3agaya 4. Pemenne. Ilycts B yerBeprhiit yac Jea noiman z pribok, Toraa
BO BTOPO# Yac OH noimMas 3 pbIOOK, a B TpeTui#t yac modiman 2 + 4 puibku. Beero
JHen moitman 6 + 4 puibky, npu sToM — 1esoe yucio. [lyers den notman pouibok,
TOTJIa — YeTHOe, B JBOMYHON 3aIHCH YHC/IA Y HET HE3HAYAIIMX Hysiel, 3HA9HMT,
3anuce HayuHaercs ¢ 1. Ilycts 10 opuHakoBeix 1mudp B 3amucu — 3T0 1, Torma
3aMHMCh 3aKaHYMBAThCA 1 He MOXKET, TaK KaK 9TO OyJeT HeYeTHOe 4HCIO, a § —
YETHOe, 3HAYHUT, 3aIuch 3aKaHuuBaercs 0 uaTo 11111111110, = 2046. 6+4 = 2046,
6z = 2042, z — Henenoe. Torma 10 oaMHaKOBBIX HUbD B 3amucH 9ucTa — 310 0 U
sto 10000000000, = 1024. 6 + 4 = 1024, 6z = 1020, z — nesoe. Taxum obpasom,
Hen noiimain 1024 pribku.

JIuca BeIKMHYNa cyMMY 1epBBIX 10 YIEHOB reOMETPHYECKOR MOC/IeJOBATEIbHO-
CTH C YaCTHBIM 2 M TepBbIM wienoMm 1. Sy = 2! — 1 = 1023. Beero [len npupes
nomoit 1024-1023 = 1 pbIOKy.

Orser. 1
3agaua 5. Pemenne. Yucino uucen K, = 3- (4"~ — 3771),
n 4 [ & -3 [3@ -3 ]
214 3 1 3
3116 9 7 21
4| 64 27 37 111
5 | 256 81 175 525
61024 | 243 | 781 2343
714096 | 729 | 3367 10101
8 | 16384 | 2187 | 14197 42591

Taxum obpasom, n = 8.

3anmaya 6. Pemrenne. Heo6xoauMO0 IOCYUTATD, CKOIBKO MOXKHO HAITMCATH Pas-
JIMYHBIX POTPAMM IS BLIYHCIIHTENs], KOTOPBI yMeeT NpH6aBIaATh 1 wimm ymHO-
JKaTh Ha O YHCJIO Ha 3KpaHe, KoTopble u3 1 nosy4vator 101. PaccMmorpum Kosmye-
CTBO IPOTPaMM JIJIsI IOJIyYeHHs! Kaxkaoro uncia ot 1 jgo 101. ITycts n — 910 9ncno,
P(n) -- 310 KOIIMYECTBO pasiaMuHbIX nporpamMm. P(n) = 1, Tak kak u3 1 MOxHO
nonyuuTh 1 mycroit mporpammoii. Ecin n we gesures va 5, to P(n) = P(n — 1),
eciin n geaures Ha 5, To P(n) = P(n — 1) + P(n/5).
001 001
006 002
011 003
016 004
021 005

026 007
031 009



036 011
041 013
046 015
051 018
056 021
061 024
066 027
071 030
076 034
081 038
086 042
091 046
096 050
101 055
101 055

Takum 06pa3oM, YHCIO MporpaMM paBHO 55. BrmiaunBaemasi cyMMa paBHA
255 — 1.

OTser. 2% — 1

3anaua 7. Pewenne.

Bel1 nemons30BaH clieAYIOLHE aIrOPUTM MH(DPOBAHHUA:

1. Bxozgbie undpsl pasbusaiores na napel. Hanpumep,

931001 -> 93 10 01

2. B xaxoit nape mucdpe { 0 ... 9 } u nosuuuu B mape { 1, 2 } crasurca B
COOTBETCTBHE TIOC/IEIOBATENLHOCTD M3 5 1P COrnacHo Tabiuie.

1 2

0| 00220 | 11331
1| 20002 | 31113
2| 02002 | 13113
3 | 22000 | 33111
4| 00202 | 11313
5 | 20200 | 31311
6 | 02200 | 13311
7| 00022 | 11133
8| 20020 | 31131
9 | 02020 | 13131

9 -> 02020

3 -> 33111

3. Jlnst kaX 08 mMapbl CTPOMTCS NOCTeI0BATeNLHOCTD W3 10 nudp rie Ha HeyeT-
HBIX MeCTaX HaXoJATcsi IMU(PHI, COOTBETCTBYIOIHE NIepBO McxoJHON nudpe, a Ha
HEYeTHBIX MecTaxX — LU(PbI, COOTBETCTBYIONINE BTOPOY HCXoaHOM nudpe.

93 -> 0323012101

4. Tlonyynsimecs noceaoBaTeNbHOCTH U3 10 nudp KOHKATEHUPYIOTCS.
931001 -> 032301210121010303210301212103

5. INonyyenHas moc/1eJ0BaTebHOCTD IEPEBOAUTCH U3 4-PUYHOM CHCTEMBI CIHC-
JIeHHs! B 8-PHYHYIO M 3aIlMCBHIBAETCs] B 06PaTHOM MOPSIIKE.

931001 61462306630431062354

Taknm obpaszom,

294653 21066346235421542344
563961 61063304611631047306

KimoueBbie MOMEHTBI TIpH paciindpoBKe:

1. TlepeBox 13 8-pu4HOl CHCTEMBI CYHCIIEHUs B 4-pUUHYIO U H3MEHEHUs TIOPSI-
Ka 3aIIHCH.

2. Pa3buenve Ha rpynmst no 10 uudp u comocrap/ieHyre ¢ rpynnamu 0o jBe
1udpsl B He3aH(POBAHHOM COOOIIEHHH.

3. IIpumepsr nogoGpaHbl Tak, YTO B He3aMPOBAHHOM COOBLIEHMH KaXKaas
1udpa NPUCYTCTBYET M Ha HEYETHON, M Ha YETHOW NO3MIUH.

Orser:

294653 21066346235421542344
563961 61063304611631047306

3agaya 8. dranbl penieHus.
1. AHasu3 K0O/J0B MOHET ¥ CyMMHPOBAHHE 3HAYECHHH B ONHCH.
2. CopTHpoBKa onucell BMeCTe C MHAEKCAMH.
3. BeiBoj pesysnbTaTa.
#include <stdio.h>

#include <stdlib.h>
const int coins(256] =
{

0] =1, // Farthing
’n’) = 2, // Halfpenny
Pa) =4, // Penny
[’t’] =4 » 3, // Threepence
['s’) =4 x 6, // Sixpence
[’s’] = 4 = 12, // Shilling
[’F’) =4 » 12 % 2, // Florin
[’H’] = 4 » 12 » 2 + 4 » 6, // Half crown
[’c’) =4 % 12 * 5, // Crown
[’D’] = 4 = 12 * 10, // Half sovereign
[’P’) = 4 * 12 * 20, // Sovereign
['6] = 4 » 12 » 21, // Guinea

0,0 =-1,
}

struct money



int index;
int sum;
}h
struct money money[1024];
int sort_func(const void *p1, const void *p2)

const struct money *ml = (const struct money *) pi;
const struct money *m2 = (const struct money *) p2;
if (mi->sum > m2->sum) return 1;

if (m1->sum < m2->sum) return -1;

return 0;

int main(void)

int count = 0, c;
money [count] .index = count + 1;
while ((c = getchar()) != EOF &k coins[c]) {
if (coinslc] < 0) {
++count ;
money [count] .index = count + 1;
} else {
money [count] .sum += coins[c];

}
++count;
gsort (money, count, sizeof (money[0]), sort_func);
for (int i = 0; i < count; ++i) {
if (i > 0) printf(",");
printf ("%d", money[i).index);

printf (“\n");
return 0;



